Отчёт

Главы Долгомостовского сельсовета «О результатах своей деятельности,   за 2018год»
Добрый день,   уважаемые депутаты и присутсвующие!

В соответствии c действующим Федеральным законодательством Главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед депутатами     о проделанной работе.

 И  сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе за 2018 год.

Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и краевыми правовыми актами.

Это, прежде всего:

· исполнение бюджета поселения;

· благоустройство территории, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

· социальная защита малоимущих граждан, оказание материальной помощи;

· взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;

· обеспечение безопасного проживания на территории поселения всех его граждан;

· выявление  проблем и решение вопросов поселения путем  проведения сходов граждан, встреч с Главой Абанского района, с работниками администрации и служб района.

Результаты обсуждения  по тому или иному вопросу  принимаются на собраниях  представителей и утверждаются соответствующими решениями.

Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:
соблюдение законов;
наделение государственными полномочиями;
обязательное  выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и прочих нормативных актов Правительства России.
В ходе выполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией Долгомостовского сельского поселения, в 2018 году решались правовые, финансовые и организационные задачи. 

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период проведено 10 заседаний Совета депутатов, рассмотрены и  приняты  решения по 19 вопросам, принято 69 постановлениий, 110 распоряжений по личному составу, 29 распоряжений по основной деятельности,  разработаны.
Проекты решений и  постановлений Администрации направляются в прокуратуру района, правительство Красноярского края.
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы,  и местная газета   «Ведомости Долгомостовского сельсовета»  
  Демография и занятость населения.
В состав Долгомостовского сельского поселения входит 2 населенных пункта, в которых  зарегистрировано на 01.01.2018 – 2110 человек, из них пенсионеров по возрасту 550 человек . За 2018 год  на территории Долгомостовского сельского поселения родился 16  , умерло  38   человек, уменьшение численности жителей  составило 22 человека.  Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом по России, характеризуется снижением численности населения по причине естественной  убыли населения.

Работающих  412 человек
                                           Бюджет   
1.  Исполнение доходной части местного бюджета

За. 2018 год в доходную часть бюджета Долгомостовского сельского поселения  поступило доходов с учетом безвозмездных поступлений в сумме  17 352,3 руб при плане 17 203,1 рубля    что составляет 100,9%, в том числе собственных доходов при плане 1 498,3  тыс. рублей составило 1 647,6 тыс. рублей   ( 110 %) 
Наибольший удельный вес в общем объеме собственной доходной части занимает земельный налог        При плане 178,0 тыс. руб исполнено 274,2 тыс. руб  -150%
   Администрация Долгомостовского сельского поселения является администратором доходов поступлений акцизов на различные виды топлива. В 2018 году план по акцизам выполнен на 108%.  

Налог на имущество физических лиц составил 45,0 тыс.руб   ( план 42,1)  -107 %    
Поступления от других уровней бюджетной системы получено бюджетных поступлений в консолидированный бюджет поселения 15 704,7   рублей   которые составили 100.%    
2. Исполнение расходной части местного бюджета   
Расходы консолидированного бюджета поселения составили 17 472,9   или 99,2% к уточненному плану года. Расходы бюджета поселения профинансированы на следующие цели:

- на выплату заработной платы и начисления на заработную плату 8 643,9 тыс.  рублей и составили 49,8 % всех расходов бюджета, в том числе на осуществление полномочий по ведению первичного воинского учета;

  - прочие расходы (оплата услуг связи и интернет,  транспортные услуги (вызывали машины),услуги электроэнергии, приобретение основных средств (  моноблок, принтер 2 шт, котел 2 шт ,  видеонаблюдение, роторная косилка,уголь,  услуги электрика, обслуживание программы Парус,     предрейсовый осмотр водителей. Объявления в газету «Красное знамя», текущий ремонт котельных, оплата за  сайт,     пенсия муниципальных служащих)      рублей  8 682,3 тыс. руб  
 Исполнение расходной части бюджета сельского поселения производилось согласно утвержденной бюджетной росписи в пределах поступающих доходов.

  Дорожное хозяйство
Общая протяженность дорог в границах нашего сельсовета общего пользования составляет 26,5 км. На содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений израсходовано 1 142,8 рублей при плане 1 142,8 рублей 100.%,  В рамках краевой целевой программы «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов»  в 2018году       было выделено  626 ,3 тыс руб
   Коммунальное хозяйство
Субвенция бюджету поселения на выполнение передаваемого государственного полномочия по коммунальному хозяйству запланировано на 2018 год 1 791,8 тыс.руб     рублей,  израсходовано   100% .

             Благоустройство поселения

Вопросы благоустройства территории сельского поселения за отчетный период также заслуживают особого внимания.    . Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан
Работа по благоустройству на территории Долгомостовского сельского поселения в 2018 году велась согласно утверждённого плана. Проводилась работа по скашиванию травы  , по уборке несанкционированных свалок, проводились сходы граждан   по разъяснению правил благоустройства, содержанию придомовых территорий, по утилизации бытового мусора. Велась работа по учёту ветхих и бесхозных строений,  с жителями поселения проводилась работа по благоустройству своих придомовых территорий.
Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу добавить, что необходимо поддерживать порядок и в личных подворьях, около дворов, продолжать упорную борьбу с сорняками  и сухой растительностью, как  на  территории округа, так  и за  её пределами. 

Актуальным остается вопрос содержания домашних собак, выпуская их на улицу хозяева, тем самым причиняют неудобства другим жителям села.

В рамках мероприятий по благоустройству в 2018 году израсходовано 2 457,6 руб     выполнено   100%. от запланированного объема.   Из них 1 425,1 руб ушло на электроэнергию  
    Постоянно проводятся работы по восстановлению рабочего состояния неисправных, недействующих осветительных приборов  
 Вывоз  мусора  на территории производится нашим транспортом с апреля до конца мая.       Я  хотела бы в  очередной  раз обратиться  ко  всем  жителям  нашего  поселения,  необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее хранить. Нужно чтобы все  жители активнее взяли на себя роль, в разбивке новых цветников, возле своих дворов. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения  в личных подворьях. 

На территории поселения находится 2 кладбища,     на  организацию и содержание мест захоронения     финансирование отсутствовало
Воинский учет
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».  
Особое внимание уделяется воспитанию у представителей молодого поколения чувства долга, ответственности перед Отчизной, любви к Родине, своему району и  поселению. Цель нашей работы – рост благосостояния жителей нашего поселения. И от того, как мы слаженно будем работать на всех уровнях власти, во многом будет зависеть выполнение поставленных задач.

В дни празднования   дня Победы в Великой Отечественной войне  Администрацией поселения, работниками  и учащимися нашей школы, детским садиком, работниками дома культуры и библиотек  проведено ряд мероприятий, посвященных этому событию, торжественный митинг, праздничный концерт, встречи и поздравления на дому, а также  угощение за праздничным столом. Ежегодно учащимися школы наводится порядок на могиле Героя Советског Союза Капустина Д. Д  
           Социальная структура поселения.

На территории поселения находится один СДК один СК и 3 библиотеки, специалисты которых   обсуживает жителей Долгого Моста и Лазарево, Данными организациями накоплен уже  немалый опыт по организации досуга молодежи, подростков,  детей и жителей поселения. В течение всего года проводились различные культурно-массовые мероприятия, посвященные памятным датам и  праздникам. Организовывались различные  выставки прикладного искусства. Налажена тесная связь с  педагогическим коллективом школы и детского сада. Самым массовым праздником на селе остаются факельное шествие 8 мая и  митинг   9 Мая, а также день пожилого человека.  И конечно же когда проводится на селе   сельский праздник «День села».

1 почтовое отделение, 2 дошкольных учреждения. С удовольствием ходят детишки нашего поселения в свой  любимый детский сад, где работают отзывчивые и заботливые специалисты.   Здесь для детей есть все условия, чтобы расти и полноценно развиваться: уютные группы, комната сказок, экологический уголок, а самое главное добрые и заботливые воспитатели. Собственными силами коллектив учреждения благоустраивает прилегающую территорию, подходя к этой работе творчески и с энтузиазмом, от того воспитанники детского сада очень любят играть на детских площадках.

 Торговля представлена магазинами ИП  в количестве  25, 2 столовых, 1 закусочная, 1 кафе,  3 АЗС, 1 шиномонтажная мастерская . 5  ИП, которые занимаются переработкой древесины,  участковая больница, лесопожарный центр, лесхоз, филиал сбербанка, вет участок.
 Вопрос занятости остаётся одним из важнейших вопросов выживания самого поселения. На территории Долгомостовского сельского поселения количество зарегистрированных личных подсобных хозяйств на 1 января 2018 года составляет -  956.  
 Работа с населением 
В 2018 году в администрацию поселения поступило 7 письменных и  95 устных обращений граждан. В основном жителей интересуют вопросы, связанные с решением бытовых проблем: благоустройством, социальным обеспечением и социальной защитой, дорожным и коммунальным хозяйством, получением материальной помощи.   

Планируется дальнейшая разработка и совершенствование работы официального сайта Долгомостовского сельского поселения. Внедрение во всемирную информационную сеть призвано обеспечить наиболее полную и достоверную информацию о деятельности органов местного самоуправления поселения, а также создать условия для реализации конституционного права граждан на эту информацию. 
Земельные правоотношения
Общая площадь земель муниципального образования Долгомостовского сельсовета   в административных границах составляет и распределяется       по категориям земель следующим образом:

1 земли сельскохозяйственного назначения 32911 га;
2 земли населенных пунктов 104,77 га;
3 земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения  66,43 га;
4 Земли лесного фонда   83883,6 га;
 .
В соответствии с Земельным и Налоговым кодексом, администрация поселения осуществляет взаимодействие с Федеральной налоговой службой России, передавая сведения о текущих изменениях по земельным участкам, признаваемыми объектами налогообложения.  
Показатели работы, достигнутые в 2018 году, позволяют продолжить движение к поставленным целям решать следующие задачи: 

- продолжить работу по увеличению налогооблагаемой базы и привлечению резервов в доходную часть бюджета сельского поселения и по снижению недоимки по налоговым и неналоговым доходам:

- проводить мониторинг объектов незавершенного строительства физических  лиц – плательщиков налога на имущество;

- продолжить работу по идентификации земельных участков и обеспечить своевременное включение вновь образованных земельных участков в базу данных для начисления налога;
- реализовывать план по благоустройству территории   нашего поселения
БЮДЖЕТ на 2018 год

Бюджет на 201 год по доходам и расходам утвержден в сумме  
ДОХОДЫ: 17 203,1 рублей
Налог на доходы физических лиц    195 тыс
Земельный налог                                178,0
Налог на имущество                          42,0

Безвозмездные поступления            15 704,8 т. е  91,2,%  всех доходов бюджета поселения

РАСХОДЫ: 17 472,9
 ФОТ с отчислениями 8 643,9  
Дорожное хозяйство                       1 142,8,0  
Капитальный ремонт                      634,3 вместе с софинансированием (уведомление)

          Жилищно-коммунальное хозяйство  2 457,6 из них 
Благоустройство                           1 425,1 это в основном электроэнергия и на содержание кладбищ 10,0 (деротизация)
В планах на 2019 год

Продолжить работу над улучшением условий жизни жителей поселения, заниматься вопросами уличного освещения,     продолжить работу по оформлению документов на дома и земельные участки, проведение субботников по благоустройству территории, привлечение дополнительных резервов в доходную часть бюджета  сельского поселения.
В связи с ограничением средств на решение вопросов благоустройства в бюджете поселения,  только с помощью активных, инициативных, неравнодушных жителей нашего поселения мы сможем решить хотя бы частично вопросы благоустройства на нашей территории. А это касается особенно несанкционированных свалок в селе и вокруг села.

И в заключении хочу поблагодарить за понимание и поддержку в решении насущных проблем и оказании помощи  всех депутатов сельского поселения.
Пожелать всем Здоровья и Удачи !

